# Вниз по Уралу



За город, в лес и в поле!

И на здоровье, вволю,

Слух о великолепном походе на Аблязовские луга быстро прошел по цехам комбината. Одни завидовали участникам похода, другие решили тоже идти в выходной день куда-то за город.

Инициативнее других оказались мартеновцы, работники заводоуправления и отдела детских учреждений. Они объединились и решили, что надо устроить еще более интересный поход, чем предыдущий. Разве нет лля этого возможности? Еще сколько!

В субботу вечером на водной станции соберутся все желающие отдохнуть. Ровно в 18 часов вниз по Уралу в район второй плотины двинутся десятки лодок, окруженные моторками, катерами и яхтами. Предварительно на место ночевки будут завезены палатки и дрова для грандиозного костра дружбы.

Готовьтесь, товарищи! Разучивайте песни, стихи, пляски. Ведь у костра будет концерг. Каждый должен принять в нем участие.

Итак, в субботу вечером на водной станции мы ждем вас. А впереди — чудесная ночевка, костер, купание, уха — не забудьте удочки! В воскресенье вечером возвратимся домой тем же порядком.

> Завком комсомола. Заводской совет ДСО «Труд». Клуб туристов «Дружба».

## Во дворе стало больше порядка

Бывало, только и слышишь жалобы на шалости детей, они и шумели, и дрались, и деревья ломали, а под конец и беседку слома-ли. Наш дом № 43 по проспекту Сталина большой, в нем да в соседнем доме очень много детей. И все они были предоставленными сами себе и заполняли свой досуг, как умели. Потому и шалости были и споры. А старшие проходили

Такой беспорядок увидел Александр Иванович Троицкий, недавно переехавший жить в наш дом. Увидел и задумался и взялся наводить порядок. Он нашел правильный подход к детям, поговорил с ними, решил заинтересовать их чем-либо. А чем лучше заинтересовать детей, как не общим трудом, общими играми? Вот и добился Александр Иванович помещения, взялся с учениками шес-

Еще интереснее стало, когда ственник Александр Иванович. Александр Иванович стал учить П. НИКИФОРОВА

строить столик. То-то было радости, когда построили один столик. Управляющий домоуправлением № 56 т. Котляр предоставил строительные материалы, и дети построили еще два столика настольных игр.

Но детям нужны также подвижные игры. И здесь большую помощь оказал Александр Иванович Под его руководством дети закопали два столба, натянули сетку оборудовали волейбольную площадку.

Дети начали играть. Не так, как прежде, когда бросали мяч куда попало и шумели при этом, а культурно, по правилам. За этим следит Александр Иванович, он учит детей играть, и они слушаются его во всем.

Во дворе стало больше порядка, нет детского шума, драк, дети находят много интересных занятий, веселятся культурно. И все потому, что душой этого дела обще-

п. никифорова,

#### Лучшие детские сады

ботников отдела детских учреждений нашего комбината подводили итоги соревнования коллективов детских садиков. Работа с детьми сложная, детские сады перегружены, в группах вместо 25 детей находится по 35. Но несмотря на это работники детских садов прилагают все старания, чтобы хорошо воспитывать детей.

По итогам соревнования первенство по городу и переходящее Красное знамя присудили детскому саду № 11, где заведующая Т. Богатырева, профорг

Недавно на общем собрании ра- М. Лаза. Второе место и переходящее Красное знамя присуждено детскому саду № 30, где заведующая Л. Захарова, профорг К. Шувалова.

Второе место по комбинату также удерживаст детсад № 47 (заведующая О. Макарова).

Эти успехи вдохновляют всех работников детских учреждений на новые достижения, они будут еще лучше ухаживать за детьми, чтобы их отцы и матери спокойно трудились на производстве.

н. павлова.

#### Итоги и перспективы

к международным СОРЕВНОВАНИЯМ по прыжкам в воду

Абсолютная чемпионка Римской олимпиады Ингрид Кремер (ГДР) стала победительницей проходивших в Москве международных согевнований по прыжкам в воду. Каждый прыжок немецкой спортсменки с 10-метровой вышки и с 3-метрового трамплина зрители встречали, затаив дыхание. Их поражали не только громкий титул 18-летней школьницы из Дрездена, но и легкость, изящество, высокое мастерство в выполнении сложнейших прыжков.

Кремер буквально не имела конкурентов, хотя ее соперницами были сильнейшие спортсменки пяти стран: Венгрии, ГДР, ФРГ, Франции и Советского Союза. Наша Ранса Гороховская — очень опытная и способная спортемен- которая, хоть и заняла второе место (вышка), получила почти на 15 баллов меньше.

По мнению заслуженного тренера Евгении Михайловны Богдановской, нашим спортсменкам еще не хватает легкости движений и отточенной техники, стабильности результатов.

Почти то же самое можно сказать и о наших прыгунах-мужчинах. Несмотря на победу Юрия Мельникова — на трамплине и Романа Бренера - на вышке, советские спортсмены неровно выполняли программу. Основные причины этого - нежелание находить новое и изучать его, стремление отрабатывать лишь уже освоенные прыжки, пренебрегая сложными элементами.

В связи с этим наши тренеры изменяют сейчас систему занятий, увеличивая тренировочную нагрузку и количество соревнований, в том числе международных. В этом году, например, их состоится значительно больше, чем в прошлом.



#### На кубок Европы по гимнастике

В связи с соревнованиями по спортивной гимнастике среди женщин на кубок Европы, которые будут проходить 3 и 4 июня в Лейпциге, агенство АДН передало сообщение о подготовке к этим состязаниям.

Для участия в соревнованиях заявки получены от СССР, Болгарии, Австрии, Бельгии, Дании, Испании, Финляндии, Франции, Англии, Венгрии, Италии, Люксембурга, Голландии, Польши, Португалии, Румынии, Швеции, Югославии, Чехословакии и ФРГ.

Отмечая, что от каждой страны примут участие по две спортеменки, АДН подчеркивает: в III состязаниях на кубок Европы по гимнастике среди женщин примет участие замечательная советская спортсменка Лариса Латынина, блестяще выступившая на олим-пийских играх в Риме.

Как заявила руководитель организационного бюро предстоящих соревнований, заслуженный мастер спорта Хильда Ридебергер, организаторы приложат все усилия для того, чтобы оправдать доверие Международной Федерации спортивной гимнастики.

На стадионе, в спортивном павильоне и спортзалах комбината проходят соревнования в зачет летней спартакиады. Здесь и легкая атлетика, и игры в волейбол, баскетбол, футбол, городки. Активно проходят баскетбольные соревно-

На снимке: встреча женских цеховых баскетбольных ко-Фото Е. Карпова.

### Рекордное число участников

В соревнованиях на первенство Европы по гребле на байдарках, которые состоятся 18—20 августа на озере Мальта, близ Познани, сообщает Польское агентство печати, примет участие рекордное число спортсменов. Уже сейчас в оргкомитет поступили заявки от 17 государств на общее число 400 спортсменов.

Готовясь к этим соревнованиям, команда польских байдарочников проходит тренировочный сбор. Важнейшими контрольными состязаниями перед чемпионатом для польской команды будут соревнования со спортсменами Чехословакии и ГДР, а также с гребцами Российской Федерации.

# Краткая литературная знциклопедия

га началась подписка на «Краткую литературную энциклопедию», которую готовит Государственное научное издательство «Советская энциклопедия». «Краткая литературная энциклопедия» будет состоять из шести томов, в нее войдет около 15 тысяч статей, освещающих развитие литератур стран всех континентов, с древнейших времен до наших дней. Главные тематические разделы этого издания: многонациональная литература Советского Союза, иностранная литература, теория литературы, языко-

Наибольшее место в «КЛЭ» зайсправки о писателях разных стран мира. Особенно широко будет представлена русская классическая литература, а также литература народов СССР. Много внимания уделяется литературе Европы и Америки, в частности, писателям латиноамериканских стран. На страницах «КЛЭ» будут даны подробные сведения о богатейших литературах Востока. Читатель здесь найдет справки о писателях, обзорные статьи, освещаю-щие развитие национальных литератур Китая, Индии, Бирмы, Египта, Японии, Турции, Ирана и других стран.

В разделе теории литературы предусмотрены статьи о литературных направлениях и школах,

На днях в магазинах Книготор- об основных понятиях поэтики и ской мысли, литературно-критических школ и взглядов. Биографические статьи посвящаются критикам и литературо в е д а м чительным современным исследователям литературы.

Языкознание будет представлено статьями обо всех литературных языках мира, о крупнейших языковедах, специалистах по стилистики. Обширную часть этого раздела составят также термины лексикологии, фонетики грам-

Читатель «КЛЭ» поче р п н е т стилистики, подробно (в пределах массу справочных сведений. Почсправочного издания) будет оха- ти все статьи сопровождаются рактеризовано развитие критиче- библиографией наиболее важной литературы, посвященной данному писателю или вопросу.

Издание будет широко иллюстрированно, в каждом томе будут прошлого, а также наиболее зна- помещены портреты писателей, иллюстрации (обложки изданий, автографы, произведения живописи, графики и т. д.) и цветные вклейки.

«Краткая литературная энциклопедия» рассчитана на самые истории литературных языков и широкие круги читателей, интересующихся литературой.

ю. ОПЛЕТИН, зам. директора Книго-

#### Объявляется прием

•

Всесоюзный заочный финацсово-экономический институт объявляет прием студентов на первый курс по специальностям: финансы и кредит, бух-галтерский учет, статистика, экономика промышлен ности, экономика труда, планирование народного хозяйства, экономика и планирование материально-технического снабжения, экономика сельского хозяйства.

Срок обучения — 5 лет.

Вступительные экзамены проводятся в июне и июле месяцах в г. Челябинске по дисциплинам: русский язык и литература (письменно), история СССР (устно), математик (устно), география (устно).

Преимущественным правом поступления в институт пользуются лица, характер работы которых соответствует профилю института.

Экзаменационные сессии будут проводиться один раз в год в г. Челябинске.

Справки об условиях приема и обучения — по теле фону 3-65-86 или по адресу: г. Челябинск, проспект Ленина, 59, комната 12.

Редактор Г. Б. РЫБАКОВ.

Адрес редакции: гостиница 2-й этаж. Телефоны 3-38-04 и 3-31-33.